

2130亿元：

央行本周净回笼量  
创两年新高

本报讯 据第一财经日报报道，本周央行公开市场操作力度又有所升级。18日，央行在银行间市场发行了1300亿元3月期央票，较上周又增加了100亿元，创下该品种发行历史上的单周发行量之最。通过周二和周四两天的操作，央行从市场净回笼资金2130亿元，该回笼量为2008年3月中旬以来的最高值。

## 点评

## 存款准备金率重启概率降低

3月份来的短短三周时间内，央行通过公开市场已净回笼资金3500亿元，超过了一次性上调0.5个百分点法定存款准备金率所冻结的资金量，这表明公开市场已经悄然承担起大规模对冲流动性的重任。

分析人士表示，在贷款受限的情况下，银行体系资金非常充裕，商业银行面临很大的资金配置压力。而在加息预期减弱的情况下，机构对于央票的需求也在上升，这样使得央行可以进一步加大公开市场操作力度，从市场回笼更多的资金。而在公开市场可以有效发挥回笼资金作用的情况下，央行近期再度上调存款准备金率的可能性大大降低。

(两三点)

广交会重现“一位难求”  
外贸回暖“粤”先知

广交会重现“一位难求”！第107届广交会新闻发言人19日表示：由于海外采购商购买中国产品意愿强烈，本届广交会到会人数和成交额均有望超过上届。本届广交会展位数已超过11.5万个，已显供不应求。

中国进出口商品交易会，俗称广交会，素有“中国外贸风向标”之称。去年广交会期间，笔者正好在广州，连出租车司机都感觉到去年的广交会在金融危机的阴霾中，人气较冷清。而今年的情况却恢复了广交会红火的一幕。随着参展商和采购商数量的增加，今年广交会举办期间，广州酒店的预订率也要比去去年高，酒店的预订价格也提高了两成。

随着全球经济回暖，今年前两个月，中国进出口总值达3864亿美元，比去年同期增长超过四成。其中，出口情况持续改善，1月份出口同比增长了21%，2月份同比增幅31%。出口形势的好转使得企业参展愿望再度高涨。

除了统计数字，各沿海省市的用工荒，各地纷纷提高最低工资标准，也说明了经济回暖的迹象越来越明显。早在去年年中，我省工业经济增长就已经出现回暖势头，只是不太明显。而今，经济回暖迹象比早前预测提前了4个月左右，经济指标走出了人们早先敢想而不敢求的V形轨迹。虽然我国经济发展仍面临产能过剩、产业升级，外围经济环境不确定性因素，以及国外贸易壁垒等等的压力，但是复苏的力量是挡不住的。哪一年我国的经济不是在困难重重中得到发展呢。

(雨 晴)

人才·教育  
·招聘·求职·招生培训

## 招聘

## 聘3D、CAD制图师、室内设计师

数名,成风装饰65301859 65322009

## 商务

·供求·典当·农业

·咨询代理·诚征代理

## 典当

## 急用钱—找银达

全国首家典当连锁集团

银达典当历经17年诚信创业,现在海口三亚北京上海深圳等设有16家分公司,现为海口及三亚开发办理土地、房产大额抵押。并办理个人房产汽车证券黄金等小额典当。

国贸玉沙路椰城大厦一层、三亚瀛豪花园

海口:6541188、68541288、13907582222

三亚分公司:88343436、13518885998

## 宝通富翔典当

国家工商总局核准海口注册,资金实力雄厚,快速办理各种典当业务

60839999 13976586056 68188888

## 盛德典当

当天办理土地房产、汽车船舶等

动产、不动产抵押典当13807676269

## 解燃眉之急济一时之需

汇海—打造现代典当新形象,

竭诚为企业和个人办理土地、房

产、汽车等各类抵押业务。汇海

典当将用快速、便捷的优质服务

力争成为您身边最信赖的“理财专家”。业务电话:15008003300

13519816060 0898-68529088

## 泰利鸿典当

快速办理各类大小抵押业务。

三亚1370047776 海口 1559807777

## 嘉恒信典当

快速优惠办理各类抵押、质押业

务,提供周转资金 13907591855

## 金融典当

全国大型典当企业, 大额贷款当

日办结! 66231099 13876003132



## 关注『民工荒』●调薪

**重要信息提示：**全国总工会的一项调查显示，61%的职工认为普通劳动者收入过低是当前收入分配中最大最突出的问题。近日总工会已建议逐步提高最低工资标准，使各地最低工资标准能达到当地社会平均工资的40%—60%。

本报讯 尽管很多省市已经纷纷上调了最低工资标准，但目前的水平似乎离中华全国总工会保障工作部部长邹震的目标还有一段距离。他于近日表示，总工会已建议逐步提高最低工资标准，使各地最低工资标准能达到当地社会平均工资的40%—60%。

据国际金融报报道，继江苏省今年率先提高最低工资标准后，近日，北京、上海、广东、浙江等地纷

纷提高最低工资标准，其中广东最低工资标准平均调高两成。专家表示，沿海省市爆发的“民工荒”对工资调整形成一种“倒逼”。

## 集体提升最低工资

广东省人力资源和社会保障厅3月17日下发通知，要求2010年5月1日起，各地开始执行新的最低工资标准，并相应提高非全日制职工最低工资标准。调整后，广东省最低工资标准水平平均提高21.1%。其中第一类标准为1030元/月，增幅为19.8%，对应的非全日制职工最低工资标准为9.9元/小时。

上海也决定职工最低工资线将从4月1日起上调15%，退休人员退休金提高10%。

比起以上两个省市，江苏早从2月1日起就调高最低工资涨幅超过12%，调整后，江苏省一类地区的最低工资水平已经和上海、杭州等地基本持平。

浙江在此轮调整工资中幅度却是最高的。从4

月1日起，浙江省将对全省的最低月工资标准进行调整，最高一档的最低月工资标准从960元提高到1100元，非全日制工作的最低小时工资标准调整为9.0元、8.0元、7.3元、6.5元四档。

广东省人力资源和社会保障厅副厅长林王平明确表示，调整工资的目的在于进一步增强广东的就业吸引力，引导外来劳动力回流，缓解广东部分行业企业的“招工难”问题，从而改善广东省的就业环境。

林王平表示，由于广东改革开放早，相当部分企业是劳动密集型企业，而金融危机对广东的冲击是最大的。现在金融危机已经过去，很多在危机中受到冲击的企业还处于回复阶段，所以解决“用工荒”已经迫在眉睫。

## 距上调 40%目标尚远

尽管很多省市已经纷纷上调了最低工资标准，但目前的水平似乎离中华全国总工会保障工作部部长邹震的目标还有一段距离。他于近日表示，总工会

已建议逐步提高最低工资标准，使各地最低工资标准能达到当地社会平均工资的40%—60%。

他表示，目前各地最低工资标准均没达到上述水平。如北京市2008年月最低工资标准为800元，月社会平均工资为3726元；深圳2008年最低工资标准为1000元，月社会平均工资为3621元。全国总工会的一项调查显示，61%的职工认为普通劳动者收入过低是当前收入分配中最大最突出的问题。

全国政协委员、中国经济体制改革研究会会长宋晓梧也认为，在成熟的市场经济中，工资福利等应当在国家法律框架下，由劳动力供求双方共同决定。既然讲市场，就要讲供求双方，不能只讲雇主一方的权益，这就涉及劳动力市场特性，集体谈判问题。

全总副主席张鸣起则认为，集体协商中最重要的就是工资集体协商，当前大企业以及有规模的企业基本已经建立工资集体协商制度。目前全国共有1300万家企业，超过1000万家的中小企业还没有建立工资集体协商制度。

## 专家观点

人力资源和社会保障部劳动工资研究所所长苏海南认为：

若想根治潮起潮落的“用工难”，企业须改善民工薪酬和工作环境，地方政府要推动养老、医疗等各项社会保障完善和户籍制度的推进。

人社部称用工荒趋缓  
工资超1800元的岗位基本不缺人

本报讯 人力资源和社会保障部3月上旬对全国部分地区用工情况进行重点调查，调查结果显示，全国部分地区、部分行业的企业招工难问题趋于缓解。

据每日经济新闻报道，根据人社部的调查数据，截至3月10日，广东全省缺工从2月底的90万人下降到70万人，下降了18%；福建全省缺工从2月底的28万人下降到20万人，下降了29%；浙江省从2月23日到3月10日，岗位数与求职人数之比从1.5:1降为1.2:1。

人力资源和社会保障部就业促进司司长于法鸣介绍，从传统习惯来讲，农民工大量外出是在过了正月十五以后，因此，对人力资源市场的供求状况要在元宵节以后一段时间才能全面深入地进行分析。

于法鸣表示，招工难现象有很多复杂的因素，其中企业用工的信息和农民工外出务工的愿望对接不上。企业用工的需求在不断变化，随着产业升级和经济结构调整，对农民工的技能技术提出了新的要求，而农民工的技能培训滞后于岗位的变化。

人社部的调查显示，市场供求间结构性矛盾更加突出，缺工现象的地区、行业和岗位特点明显。缺工的行业主要集中在制造业、居民生活和商业服务业、建筑业。

“用工荒”让企业为了寻找合适的工人使尽浑身解数提高员工福利，吸引农民工前来应聘。招工难现象在部分待遇较低、工作生活条件不高的企业依然存在，人社部的调查表明，工资水平达到1800元以上、福利待遇较好的企业基本都不缺工。

## 糖纸两重压

面对干旱，南宁糖业和贵糖股份董秘人士均告诉记者影响不大。

但记者了解到，两家公司旗下糖厂目前大部分均未收榨，且收购的甘蔗量均较上榨季下降，收榨时间也晚于大部分同行。

除了糖业受到冲击，南宁糖业和贵糖股份由制糖业衍生出的造纸业将面临更为严峻的原料短缺局面。

贵糖股份方面指出，近年来广西的制糖企业纷纷提高综合利用能力，投资建设制浆造纸项目，从而使造纸原料供不应求，造纸产品市场竞争加剧。南宁糖业董秘办人士也承认，公司造纸业务存在原料缺口，而干旱会使缺口更为严重。

## 旱灾使广西甘蔗减产10%

## 糖业公司面临甘蔗减产、造纸原料蔗渣短缺的双重压力

延。而桂西北的崇左、百色等市正是甘蔗的主要产区。3月18日公布的数据显示，广西农作物受灾面积已达597.23千公顷。

受旱情影响，广西甘蔗减产已成事实。

“从3月份的最新统计来看，全区甘蔗整体入榨量较上榨季减少了10%，有几家糖厂入榨量减少高达30%，但这只是个别情况。”广西糖业知情人士表示，“预计今年广西白糖产量约为700万吨，比上年

减产60万吨左右。”

大旱带来的减产预期致使国内糖价快速上涨。2月底3月初，广西现货白糖价格报价一度突破了5400元/吨，与2月初的4900—5000元/吨的价格相比，一个月上涨了约10%。

3月5日，2009/2010榨季第四批26万吨国储糖抛售，虽然放储当日广西糖价攀高，但随后开始震荡回落。而糖价冲高，销售下降，对企业仍不利。

特此公告！ 2010年3月18日

## 注销公告

海南中泽置业投资有限公司于2010年3月10日经股东会决议决定向工商局申请注销，现成立清算组，请债权人自本公告发布之日起六十日内向清算组申报债权。

海口市交警支队事故处理大队

二〇一〇年三月十八日

## 遗失

▲冯学行遗失毕业证，证件号：(88)海大社第050号，特此声明。

▲陈光辉遗失座落于陵水县北斗

文城南路三巷55号的土地使用证，证件号：405633198709304861，特此声明。

▲海南升翊投资咨询有限公司公

司遗失营业执照正本，证件号：

460000000179940，声明作废。

▲海南润泽电教工程有限公司不

慎遗失营业执照正、副本各一本，税

务登记证一本。营业执照正副本

证号为46000002016408，税务登记

登记证证号为460100760390742，特此

声明。

▲海南润泽电教工程有限公司不

慎遗失公章、合同专用章、财

务登记证各一枚，特此声明作废。

▲孟秀瑾遗失第二代身份证，证号：

460033198709304861，特此声明。

▲海南升翊投资咨询有限公司公

司遗失营业执照正本，证件号：

460000000179940，声明作废。

▲海南升翊投资咨询有限公司不

慎遗失营业执照副本一本，注册号：

46001000001000784，声明作废。

▲黄宏瑜遗失身份证件，证件号：

4600219870409038，特此声明。

▲海口龙华好香聚酒楼遗失税务

登记证副本一本，证件号：51290324号，土地证所有权人：

林世溪。现声明作废。

▲海南金天润投资有限公司不

慎遗失营业执照副本一本，注册号：

46000000001000784，声明作废。

▲海南玉利投资咨询有限公司不

慎遗失营业执照副本一本，副本号：